

医疗新基建“软硬兼施”——硬件：完善公共卫生基础设施

一、 活动背景

2019年新冠疫情在我国已经基本得到控制，但在本次疫情中也充分暴露了现阶段我国公共卫生系统薄弱的问题。因此，2020年3月2日习近平总书记在北京视察疫情防控工作时重点指示加快加强公共卫生体系方面的建设。目前，多个地方政府已经陆续出台对三级以上医院的改扩建和新建政策。预计十四五期间三级以上医院数量将会增加50%-150%，总体费用投入超过万亿元。同时，目前正在推进P4/P3/P2实验室的建设，预计今年将建设250个P3级实验室。改扩建医院和新建P4/P3/P2实验室后将会对医疗器械带来巨大的市场需求。硬件设施建设的同时国家也将大力发展医疗信息化系统建设，鼓励发展基层医疗信息化建设、远程医疗、AI医疗、智慧医院、第三方医学检验中心等行业。同时近年来国家及各地政策明确鼓励采购国产医疗器械，因此医疗新基建极其利好国内医疗器械企业。

其中，硬件方面需求主要体现在：(1)对医疗设备采购需求巨增；(2)对体外诊断采购需求显著增加。软件方面需求主要体现在：(1)对互联网/AI医疗的需求增加；(2)对医疗信息系统、第三方医学检验中心等的需求增加。

二、 活动安排

- 1、 主办单位：清华大学全球私募股权研究院
- 2、 联合主办：清华大学医院管理研究院
- 3、 技术支持：动脉网
- 4、 活动时间： 6月12日晚上20:00-21:30
- 5、 活动形式： 在线访谈
- 6、 活动流程：
20:00-20:10 主持人开场
20:10-21:10 正式访谈（1V3）
21:10-21:30 交流互动
21:30 活动结束
- 7、 活动主持人：

薛 镭 清华大学医院管理研究院副院长、博士生导师，清华大学经济管理学院医疗管理研究中心主任

肖 星 清华大学经济管理学院教授、会计系主任，清华大学全球私募股权研究院常务副院长

三、 嘉宾邀请名单

邹学明 美国医学与生物工程院院士

宋纯理 北京大学第三医院副院长，研究员、博士生导师，教育部新世纪优秀人才基金获得者

苏向前 教授、主任医师、博士生导师，北京大学肿瘤医院副院长，北京市肿瘤防治研究所副所长，胃肠肿瘤中心微创外科主任

四、 主办方介绍

清华大学全球私募股权研究院（简称清华私募研究院，英文名称 Institute for Global Private Equity, Tsinghua University, 英文简称 TsinghuaPE）是清华大学的校级研究机构，依托清华大学经济管理学院，与清华大学法学院和清华大学社会科学学院共建。研究院将发挥清华大学作为多学科综合性大学的优势，创造性地开展工作，为国家政策制定提供智力支持，引领私募股权领域的学术发展和人才培养，建立全球私募股权资源发展合作共赢的交流平台，助力中国的私募股权行业的发展。

清华大学医院管理研究院是于 2012 年 5 月组建的我国首家专业从事医院管理研究和培养现代医院管理人才的学科交叉机构。清华大学汇集海内外医院管理领域优质办学资源，凝聚清华大学深圳国际研究生院、经济管理、公共管理、法学、医学、公共卫生学、社会学、信息科学等众多一级学科院系力量，其宗旨是实践驱动科研，科研服务教学、服务医院、服务社会、服务政府的全新培养理念，将我国医院管理的现实需求与国际先进的医院管理理念和手段相结合，发展创新一套适应中国国情的人才培养模式，一批可以提升我国医院管理水平的科研成果。